

一舞千求顧定氏儻氏會上

與亞洲中部之重要工商中點。而華商則陸續來往于此道。用驛馬背負貨物。由東南西，西安中央之鼓樓。能望見全城。城內無新式娛樂器。祇有政府電報通往各省首府商埠聯絡。探古家欲尋索中國古代遺蹟，深信西安府隣近發掘。可以尋出如在埃及掘獲令人可注意之資料。

本埠新聞

●岡州閱書報社演說紀略

岡州閱書報社演說會。前因社員多數離埠操作。故停止進行。昨晚九時重張旗鼓，恢復如常開演。（標題）岡州邑僑鼎力實現買樓大計之必要。一首由主講胡世定客加演述。旋請高啟元、鄭康、薛仕杰等發揮。謂岡州會館原為謀慈善公益而創立。邑僑本一點團結互助之精神。紛紛加入。藉洗前此渙如沙散之譏。因以會務發達。蓬蓬勃勃。有如汽水開塞焉。夫社會盛衰。應視經濟豐嗇以爲衡。經濟豐嗇必視實業有無以爲斷。但會址乃是租賃而來。且費用浩繁。入不敷出。乃照章舉行特別捐以資彌補。差幸邑僑深明大義。踴躍輸將。然而基礎不鞏固。終有風雨飄搖之感。今會館執事見及乎此。提倡購置樓宇。樹立萬年不拔之基。長治久安。法至善也。吾人對斯美舉。爲本身利益保障計。爲增進我岡光榮計。更爲避免特別捐之苦計。一勞永逸。其可徘徊觀望。趨趄不前者乎。我邑僑熱誠公益。素所著稱。見義勇爲。必有以鼎力玉成之。演畢掌聲雷動。十壹時散會。

●少妾再作出籠鸚鵡

本埠殷商李發富。上星期六晨摒擋行李。預備挈眷回國。至四時許。家人以終夜搬運勞倦。回床休睡。至七時。其妾忽以被褥覆蓋。小女阿娥。訴言腹痛如廁。詎竟如黃鶴一去不復返。迨各人起身。始發覺其事。遂即報警。但偵騎四出。杳踪渺然。發富君以船票已購定。迫得帶同家眷落加拿大皇后輪放洋。查該妾前曾一次逃入城埠女館。今又不安於室。料其必有用意所在云。

●建獅門橋計劃之審查

上星期四日下午。政府查辦獅門橋委員開會議。由地偉丕魯賓遜公司工程師華地路氏呈出証據。贊成建築該橋。查固蘭護街橋康樂橋及下大陸有數橋。均是由華地路氏監督建築。伊對委員言稱。獅門橋始終定要建築。至關於該橋之長度及高度等問題。已由華氏解釋。若遵照航務人員之要求。將橋拱之長度由一千二百尺延長至一千六百尺。則每尺要費銀三千元。而高度每尺要費八千五百元。是以若要建築橋拱

本埠新聞

拾萬元。建橋時對於航務亦無阻碍。初將鐵纜放於海底。祇需片時。用機器將其擡起。又有人質問華氏。謂本埠倡建築之獅基爾運河之吉壁橋。其橋拱一千八百尺。為世界最長者。現在紐約附近又籌劃建築六千尺長橋拱之橋。在大陸。倡建三千尺。至六千尺橋拱之橋多度。今獅門橋之建築。對於航務並無阻碍。而最危險者為木排。今後數年交通日繁。木排或不準拖入港口。北溫縣有司扶林美氏云。全屬居民均贊成此橋之計劃。此委員會定於拾五日再行開會審查。

●國會議員赴柯京

保守黨議員史提反氏。近日曾赴加韓寬那省遊覽。上星期四日返抵本埠。星期六晚偕同卑司省別議員。前赴柯京出席國會。查

史提反氏是因事務赴羅生技埠。并署作休養。現他已為康健。聞坎國會定於十二月九日開會。約會議十天後。即延會過冬節。

●紅人被拘控竊銀案

紅人禮仁氏。寓葛都化街一五一號。星

期五晚。被偵探拘獲。控為行竊銀四百元。此案

查此案之發生。是因該紅人於星期五日往奄丕路銀行用提支票換銀七百元。并

請求取每一張五元之紙幣共百元。提支誤交他五元紙幣一百張。計交多四百元。

該紅人不將之交回。是以被拘於案。

●拘兩間番票廠

署理風化稽查委羅倫氏。星期六日率警員到繩街八二八號。及哥林比街二八〇號。兩

番票館。共拘去華人兩名。及白人八名。均

控為聚賭案。今早在警衛提訊。

●開各種展覽會

冬令大展覽會。定於星期二晚開馬匹展覽預會。直至星期六日止。星期二日下午

點鐘。開始評判馬匹牲畜牛羊及豬類等。緣由。次請林君贈言。隨請羅超然、司徒如

、鄧雲章、岑永和、呂瑞卿、張惠亭、張煥章、謝英利、鍾鍊、胡添福、林兆源、十數君。及在席諸社員。次第均有發揮。其中立論俱恭祝林君乘風破浪。一路福星照曜。安抵珂鄉。作多的大事業為詞。飲畢如儀握手別。○洵盛會也。

●鶴僑歡送會及加捐學款之熱烈

▲麥積超君捐坎銀一千元

加屬溫城函。鶴山學協進會。為李照衡君及其夫人與馮廣賢君。在加屬中部募捐。手續已竣。李君及其夫人日間出發加東

順道入美。故於月之一日，假座中華會館，開會歡送。首由麥積超君主席宣布。次請李馮、葛演說。隨有李柏延、宋海平、李沃珍、黎錫臣、君等相繼發揮。均以堅決成功，互為勸勉。即席踴躍加捐者。有麥積超君五百元。連前一千元。宋海平君一百元。連前二百元。源英達君四拾元。連前一百元。各君之熱心助學，造福青年，令人嘉之矣。十時茶會，盡歡而散。

●都城達禮社歡送盛會

都城函 達禮支社，熱心社員張持沾君，大會首由主席度李雲策君宣佈理由，請張持沾君臨別贈言。大意勉勵同人，須要熱心黨事，合羣愛國。鐘鳴五時，主席搖鈴散會。以茶點享衆，各兄弟盡歡而散。

●邦人藏蒸酒物被重罰

奶廳埠拾四日電：漢備島華人益盛，譯音被控藏有蒸酒物質案。星期五日在省警衛提訊，由官卑科琳氏判罰銀三百元，并入苦監一個月。若無罰款，再加監禁一個月。查益盛於前十二個月，曾被控同樣的案，由法官赦免。

●各埠報地震

域多利四日電：今早五點五拾五分鐘，埠天文臺記有猛烈的地震。溫哥華島南各屋宇，均被震動。隆隆有聲，約共五分鐘。久，查地震之起，乃在溫地非加灣，該處地面決裂之故。然其時此次地震，最良好之事，因可以輕減地面之壓迫力。若每年無此種地震，則此壓力積聚，誠將來發生大災禍。

美國卑靈咸埠四日電：今早五點五拾分鐘，本埠覺輕微的地震。爲數年來所未見，無損害。各人民均從夢中驚醒，彼此互相詢問是因何事情。

二埠四日電：今早五點五拾五分鐘，本地震。大多人民震醒。

●英王子抵坎京

柯度和四日電：英王幼子佐治氏，今早點鐘抵本京。王子逗留在車內至九點鐘由省督人員到訪，而代理首相胡笠氏、務部長馬士威路氏、保守黨領袖加里氏均到站歡迎。王子下車後，即乘車直赴督府。由坎督威靈頓爵招待。是晚由二名未結婚之男女，開跳舞會歡迎。星期在督府用午宴。星期一日午間，離柯京，途回英國。

●擬移大幫俄農民入坎

溫地辟埠四日電：周什奧哥烈治氏，是薩克農民之委員，現在本埠與鐵道人員會議，欲移哥薩克農民五萬名來坎西平原等省。據稱此幫哥薩克農民半數自携充款項。到坎後可耕其餘乃農工。周什氏係在西伯利亞出世，當俄帝國政府時，伊爲協助糧食部長。又謂若將限額入坎條例廢除，於明年春月時，便可有薩克人千五百名來坎。且曾稟請坎政府幫助俄國農殖會，以安置四百八拾家人民，此等人民均是反共產黨人物。周什氏將視平原等省，以便安置首幫移民。